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zione del piano regolatore d'ampliamento 
della città di Genova. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Continua la discussione dei provvedimenti finan-
ziari. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Montagna. 

Montagna. Quale firmatario dell 'emenda-
mento dell'onorevole Balenzauo io lio chiesto 
di parlare per vedere di trovare una forinola, 
che raggiunga l 'obiettivo a cui noi miriamo 
pur essendo conciliabile cogli intent i del Mi-
nistero. 

Mi pare di poter arguire, dopo le dichia-
razioni fatte dall'onorevole ministro Sonnino, 
che ci possa essere un mezzo termine sul quale 
possiamo intenderci perfettamente. 

La nostra principale preoccupazione è, 
come l ' ha bene esposta l'onorevole Balen-
zano, questa : noi temiamo che la facoltà che 
si vuol dare agli Is t i tut i non si risolva in 
un danno, nel pericolo, cioè, che si abusi 
della facoltà stessa. 

Ora, come diceva l'onorevole Balenzano, 
se questa facoltà sarà data in modo che que-
sto pericolo sia scongiurato, nulla avremo in 
contrario. E mi pare che anche l'onorevole 
ministro sia disposto a disciplinare questa 
facoltà in modo che abusi non avvengano. 

Ed io ho presentato appunto al banco 
della Presidenza un emendamento nel senso 
che, nell 'applicazione di quest'articolo, con di-
sposizioni regolamentari si provveda a che 
abusi non si verifichino. Spero che l'onore-
vole ministro lo accetterà. 

Presidente. In fa t t i l 'onorevole Montagna ha 
fatto pervenire al banco della Presidenza il 
seguente emendamento, sottoscritto da altri 
dieci deputat i : 

« Aggiunta all 'articolo 1 dell 'allegato R: 
« Con disposizioni regolamentari saranno 

determinate le norme per l 'applicazione di 
questo articolo. » 

Montagna, Mazzella, Fusco Lu-
dovico, Rumino, Alfonso Fu-
sco, D'Andrea, Santini, Giu-
liani, PignatelliT Galvanese, 
Leonetti. 

L'onorevole ministro del tesoro ha facoltà 
di parlare. 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Non ho 
difficoltà di accettare questa aggiunta, pur 
dichiarando, poiché l'onorevole Montagna mo-
strava di sperare che io prendessi l ' impegno 
di evitare qualunque abuso... 

Montagna. La dichiarazione deve mirare 
a questo. 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. ... p u r di-
chiarando che, per quanto sia possibile, nel 
regolamento da farsi, cercherò di inserire di-
sposizioni specialmente intese ad evitare che 
ci sieno abusi in queste concessioni. 

Montagna. Questo è l ' intento. 
Presidente. Dunque lo r i t i ra ? 
Montagna. Lo r i t i ro . 
Presidente. Onorevole Balenzano, r i t i ra il 

suo emendamento? 
Balenzano. Devo fare una dichiarazione. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Balenzano. Io non insisto nel mio emenda-

mento per una ragione semplice. Siccome in-
nanzi alla Camera, in novembre, si dovrà di-
scutere la legge sul credito fondiario, nella 
qual legge, a proposta del ministro di agri-
coltura e commercio, v'è un identico articolo, 
che è stato emendato nel modo da me detto, 
noi vedremo intanto in qual modo il ministro 
provvederà, affinchè questa facoltà non sia 
t ramutata in arbitrio. Allora sarà il momento 
di vedere, se si debba insistere nel concetto 
espresso dall 'emendamento che ho presentato. 

Presidente. Quindi lo ritira? 
Balenzano. Lo r i t i ro . 
Presidente. Onorevole Vischi?... 
Vischi. L'emendamento dell'onorevole Mon-

tagna corrisponde in qualche modo alla prima 
parte della mia proposta, epperò l'accetto. 

Quanto alla seconda parte mi pare, ono-
revole ministro, che non ci siamo intesi. Ella 
non badava che io faceva facoltà e non ob-
bligo agli i s t i tu t i di potere, mercè una ridu-
zione di perizia, accordare quella diminu-
zione di semestralità col prolungamento dei 
mutui, epperò non aprivo, come Ella ha detto, 
un carnevale ai debitori ©4 ai periti . 

Onorevole ministro, io proponevo un prov-
vedimento economicamente e politicamente 
utile, ma Ella con l 'ostinarsi a voler oggi 
mantenuti dei pat t i che non possono essere 
eseguiti, per il timore di un carnevale, creerà 
un cimitero di tu t t i gli at tuali piccoli pro-
prietari . La responsabilità a Lei. 

Presidente. Dunque ri t i ra l 'emendamento? 
Vischi. Lo r i t i ro . 


